
 
 
 
 
 
 
 
 
 

В АО НПФ ВТБ Пенсионный фонд 
от 

(фамилия, имя, отчество полностью) 

 

дата рождения: 

Документ, удостоверяющий личность:  
серия № 

выдан: 

 

дата выдачи: 

код подразделения: 

адрес регистрации:  

 

 

адрес для корреспонденции: 

 

 

телефон: 

адрес электронной почты: 

  

 
 

ЗАЯВЛЕНИЕ 
о подтверждении налогового статуса 

 
Настоящим сообщаю, что в _______________ году (годах) я являюсь (являлся(-ась) 
налоговым резидентом (нерезидентом) (нужное подчеркнуть) Российской Федерации1. В 
случае изменения статуса налогоплательщика обязуюсь незамедлительно уведомить об 
этом АО НПФ ВТБ Пенсионный фонд. 
  
Копии подтверждающих документов2 прилагаю. 

 
 

«  »  20  г.    
(дата заполнения)           (подпись)                 (фамилия, имя, отчество  

                                                            заявителя/представителя заявителя3)
 

 

 
 

1 Налоговыми резидентами признаются физические лица, находящиеся в Российской Федерации (далее – РФ) 
не менее 183 календарных дней в течение 12 следующих подряд месяцев (п. 2 ст. 207 Налогового кодекса 
Российской Федерации (далее – НК РФ). Данный период не прерывается даже тогда, когда физическое лицо 
выезжает за пределы РФ для краткосрочного (менее шести месяцев) лечения или обучения. Подтвердить 
нахождение за границей в целях лечения или обучения можно следующими документами: 
- договором либо справкой с образовательным (медицинским) учреждением; 
- копией паспорта с отметками органов пограничного контроля о пересечении границы (письмо Минфина 

России от 26.06.2008 № 03-04-06-01/182). 
 
Для физических лиц, не являющихся налоговыми резидентами РФ, объектом налогообложения признается 
полученный налогоплательщиками доход от источников в РФ (ст. 209 НК РФ). В отношении всех доходов, 
получаемых физическими лицами, являющимися налоговыми нерезидентами РФ, устанавливается налоговая 
ставка в размере 30% (ст. 224 НК РФ). 
 
Обращаем Ваше внимание на то, что неверное указание Вами своего налогового статуса ведет к 
некорректному налогообложению Ваших доходов, следствием чего может быть привлечение Вас как 
налогоплательщика к налоговой ответственности, предусмотренной ч. 1 НК РФ.  
 

                                                 



                                                                                                                                                             
В случае если Вы являетесь налоговым резидентом РФ, к данному заявлению необходимо приложить 
подтверждающие документы: 
1) справку-подтверждение статуса налогового резидента РФ, которая выдается Межрегиональной инспекцией 

Федеральной налоговой службы по централизованной обработке данных, находящейся по адресу: 
Походный пр-д, д. 3, Москва, 125373, контакт-центр Федеральной налоговой службы Российской 
Федерации тел. 8-800-222-2222; 

2) либо документы, на основании которых можно достоверно установить длительность Вашего фактического 
нахождения на территории РФ (т.е. не менее 183 календарных дней в течение 12 следующих подряд 
месяцев).  
 
В качестве документов, подтверждающих статус налогового резидента РФ, могут быть представлены: 
- проездные документы о въезде и выезде из РФ; 
- копия паспорта с отметками органов пограничного контроля о пересечении границы; 
- справки работодателей, подготовленные на основании табеля учета рабочего времени; 
- табель учета рабочего времени; 
- миграционная карта; 
- иные подтверждающие документы. 

 
2 При предъявлении в Фонд Участником или представителем Участника документов, составленных полностью 
или в какой-либо его части на иностранном языке (за исключением документов, удостоверяющих личности 
физических лиц, выданных компетентными органами иностранных государств, составленных на нескольких 
языках, включая русский язык), к заявлению должен быть приложен нотариально заверенный перевод 
документа на русский язык. 
 
3 В случае подписания заявления представителем заявителя, к заявлению обязательно необходимо 
приложить заполненную анкету физического лица на представителя заявителя. Бланк анкеты размещен на 
официальном сайте по адресу: https://www.vtbnpf.ru. 


